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4 Mecatronica 

 
În era cunoașterii, tehnologia automatizării capătă o importanță din 

ce în ce mai mare ca diviziune-cheie a științelor inginerești. Automatizarea 
aduce schimbări în condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, asigurând 
o productivitate ridicată și o calitate constantă a produsului, satisfăcând în 
același timp nevoia tot mai mare a oamenilor de know-how tehnologic. 
Acest lucru este valabil atât pentru viața profesională a oamenilor, cât și 
pentru viața lor privată. 

Ca și arie științifică inginerească, tehnologia de automatizare 
combină cunoștințele din aproape toate celelalte științe inginerești. Un 
domeniu de studiu atât de intens interdisciplinar s-ar fi putut dezvolta cu 
greu fără fundamente științifice din ingineria electrică, ingineria mecanică, 
ingineria proceselor și tehnologia informației. 

Oamenii se întâlnesc în fiecare zi cu sisteme tehnice automatizate. 
Ei folosesc scările rulante, așteaptă ca ușile automate să se deschidă, își 
văd cumpărările mișcându-se pe benzi transportoare la magazin și 
operează bancomate. Tehnologia de automatizare, în acest sens, este 
vizibilă peste tot. 

Prin urmare, obiectivele educației tehnice generale în perspectivă 
trebuie să fie orientate spre această tehnologie mai mult ca oricând. 

Obiectivele specifice ar fi: 
promovarea cunoașterii implicite și explicite a sistemelor 
automatizate; 
dezvoltarea abilităților în utilizarea sistemelor automate; 
consolidarea abilităților în ceea ce privește selecția adecvată, 
punerea în funcțiune și mentenanța sistemelor tehnice automate. 

Tocmai complexitatea tehnologiei de automatizare face ca 
determinarea conținutului educațional pentru învățământul ingineresc să 
fie dificilă, dar importantă. Inovațiile, esențiale oricărei economii, necesită 
în primul rând creativitatea oamenilor cu pregătire inginerească, care au o 
abordare flexibilă și pozitivă a tehnologiei în continuă evoluție.  

Studenților trebuie să li se ofere posibilitatea de a face practică în 
cadrul sistemelor tehnice automatizate. În acest scop, pot fi folosite modele 
complexe realiste de laborator. Ele transmit informații, reprezintă 
realitatea, sunt instrumente de comunicare și permit învățarea activă 
autonomă și cooperativă. Modelele aduc practica zilnică în sala de clasă. 
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